



Το ταξίδι του 2ου Γυμνασίου Χανίων στην Εσθονία



Το ταξίδι μας στην Εσθονία στις αρχές του Απρίλη στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS + "Literature for everyone" που έχει ως θέμα την Λογοτεχνία με στόχο τη γνωριμία με λογοτεχνικά έργα και τη φιλαναγνωσία, ήταν μια μοναδική εμπειρία. Τι να πρωτοθυμηθούμε; Είναι τόσα πολλά τα συναισθήματα, οι εικόνες και οι αναμνήσεις.

Την πρώτη μέρα μαθητές και συνοδοί καθηγητές, παρακολουθήσαμε την ξεχωριστή εκδήλωση υποδοχής στο αμφιθέατρο του σχολικού συγκροτήματος με τραγούδια και παραδοσιακούς χορούς. Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου όπου θαυμάσαμε τις εκπληκτικές υποδομές όπως το εστιατόριο όπου οι μαθητές σιτίζονται δωρεάν, καθώς και τις υπερσύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις. Μπήκαμε στις τάξεις όπου ο κάθε εκπαιδευτικός έχει την αίθουσά του, παρακολουθήσαμε πολλαπλά εργαστήρια, κάναμε μάθημα κεραμικών, αλληλεπιδράσαμε με μαθητές και εκπαιδευτικούς και γνωρίσαμε τις μεθόδους διδασκαλίας. Εντυπωσιαστήκαμε όταν είδαμε τα παιδιά να δημιουργούν με την καθοδήγηση των καθηγητών τους τα δικά τους παραδοσιακά μουσικά όργανα.

Πιο συγκεκριμένα στην αίθουσα ξυλουργικής επεξεργάζονται επιμελώς το ξύλο, στο εργαστήριο της μεταλλουργίας προσθέτουν μεταλλικά στοιχεία και αφού ολοκληρώσουν τις κατασκευές τους τις χρησιμοποιούν στην τάξη της μουσικής για να παράγουν ήχο. Τέλος οι μαθητές μάς οδήγησαν στην αίθουσα οικιακής οικονομίας όπου μαγείρεψαν για όλους μας νόστιμα φαγητά από την τοπική κουζίνα.

Τις επόμενες μέρες περιηγηθήκαμε στην παλιά πόλη του Ταλλίν με τους εντυπωσιακούς πύργους και τα ιστορικά μνημεία και επισκεφτήκαμε το λαογραφικό μουσείο στο οποίο με βιωματική ξενάγηση μάθαμε πολλά για τον τόπο και την ιστορία του. Ιδιαίτερα ενδιαφέρονσα ήταν η εμπειρία μας στο Πανεπιστήμιο όπου χωρισμένοι σε ομάδες συμμετεί-

Ειρήνη Α.

Δεν υπάρχουν λόγια. Δεν μπορώ να ξεχωρίσω κάποιο γεγονός πάνω από τα υπόλοιπα. Το Erasmus + ήταν μια πολύ ξεχωριστή εμπειρία. Είδαμε διαφορετικά σχολεία με μοντέρνες υποδομές, διαφορετικές πόλεις και δοκιμάσαμε διαφορετικά φαγητά. Όμως πάνω από όλα κάναμε νέες φίλιες με ανθρώπους που δε θα φανταζόμασταν ποτέ.

Μαριάντζελα Κ.

Είχα τη μοναδική ευκαιρία να ταξιδέψω με το Erasmus + στην Εσθονία. Εκεί γνώρισα έναν διαφορετικό τρόπο ζωής και ήρθα πιο κοντά με άλλα παιδιά. Επισκεφτήκαμε ενδιαφέροντα κάστρα, μουσεία, βάλτους (τραγική εμπειρία), κάναμε σεμινάριο στο πανεπιστήμιο και πολλά άλλα για τα οποία είμαι ευγνώμων.

Χριστίνα Χ

Το πρόγραμμα Erasmus+ ήταν μια εμπειρία που δε θα ξεχάσω ποτέ. Για μένα ήταν η πρώτη φορά που ταξίδευα στο εξωτερικό και μου έκανε μεγάλη εντύπωση. Η Εσθονία ήταν μια χώρα που δεν είχα ξανακούσει αλλά μόλις πήγα κατάλαβα πόσο όμορφη και ξεχωριστή είναι. Τα παιδιά προσπάθησαν να μας γνωρίσουν την πόλη και μας βοήθησαν να τα καταφέρουμε σε δραστηριότητες όπως ο περίπατος στον βάλτο. Το σχολείο τους ήταν πιο μεγάλο από το δικό μας με φανταστικές εγκαταστάσεις.

Χρυσή Ξ

Το ταξίδι μας στην Εσθονία θα μου μείνει για πάντα αξέχαστο. Η χώρα είναι τεχνολογικά αναπτυγμένη με σύγχρονα, αλλά και με παλιά κτίρια. Το πιο αγαπημένο πράγμα που κάναμε ήταν ο περίπατος στον βάλτο με τα πανύψηλα δέντρα και τις παγωμένες λίμνες του. Δεν θα ξεχάσω ποτέ πόσο πολύ δέθηκα εκεί με τους συμμαθητές μου.

Γιώργος Γ.

Αυτό που με εντυπωσίασε περισσότερο όταν πήγα στην Εσθονία ήταν το σχολείο το οποίο ήταν καλύτερα εξοπλισμένο. Τα παιδιά, αν και στην αρχή ήταν πολύ κλειστά μετά μάς ανοίχθηκαν. Γενικά είχαμε μια υπέροχη εμπειρία.



χαμε σε πολύωρο εργαστήριο στη σχολική κινηματογράφου και τεχνών. Αξέχαστη θα μας μείνει η πεζοπορία σε βάλτους που τους διασχίσαμε φορώντας ειδικά πέδιλα καθώς και το

υπέροχο θέαμα των παγωμένων λιμνών. Δε θα μπορούσαμε να παραλείψουμε την ζεστή φιλοξενία που δέχτηκαν οι μαθητές μας στα σπίτια των οικογενειών και τα

όμορφα συναισθήματα που ένιωσαν. Ιδιαίτερα ωφέλιμη ήταν και η συνεργασία τους για την επιτυχή ολοκλήρωση των εργασιών του προγράμματος.

Τα παιδιά στο ταξίδι τους στην Εσθονία, δημιούργησαν φιλιές, επικοινωνήσαν και ήρθαν σε επαφή με το διαφορετικό εκπαιδευτικό σύστημα, τον τρόπο ζωής και οργάνωσης της κοινωνίας των Εσθονών. Αναφέρουμε ενδεικτικά αποσπάσματα από κείμενα των μαθητών μας στα οποία καταγράφουν τις εμπειρίες και εντυπώσεις τους.

Η ομάδα ERASMUS + του 2ου Γυμνασίου Χανίων